
海岸地区まちぢから協議会2020年10月運営委員会 議事録 

１. 日 時  令和2年10月24日（土）17:00～18:20 

２. 場 所  海岸地区コミュニティセンター 

３. 出席者 

（１）運営委員  出席 22 名、欠席 3 名   

渡辺 功 林 正明 米井 博之 渡辺 末一 鈴鹿 隆司 

丸山 泰 瀧 且裕（欠） 真野 宗直 加嶋 武彦 島田 渡 

和田 智弘 小林 正尚 原 京子 今泉 勲 加藤 大嗣（欠） 

山田 敏夫 町田 奈津美 山本 幸子 石井 正憲 小島 茂 

登尾 泉美（欠） 山田 秀砂 飯田 誠一 池田 裕 伊藤 渚生 

（２）行政 1 名 

市民自治推進課 窪田副主査 

４. 議事の概要及び結果 

（１） 部会組織表配布について（真野副会長） 

・9 月の運営委員会において確認した部会のメンバー構成表が配付された。 

（２） 2020 年度市民集会質問書ついて（今泉書記） 

・前年までの市民集会において質問があった事案についての進捗状況、及び新たに次の 2 点につ

いての質問を文書で提出するとの説明があり了承された。26 日に市へ送付することとなった。 

 避難所運営について 

 「体験学習センターうみかぜテラス」の利用及び管理運営について 

（３） 海岸地区コミュニティセンターの指定管理者申請書類について（丸山副会長） 

・申請提出書の文案が配付され、今後の進め方について説明があり了承された。 

→10 月 30 日、ワーキンググループと市民自治推進課担当者と最終確認。 

→11 月 2 日または 4 日に市へ申請書提出予定（11 月 9 日提出締切） 

（４） 部会報告 

① 広報部会・掲示板 G（今泉書記） 

・宝くじのコミュニティ助成の申請について 

設置候補地として挙げていた青少年広場（東海岸北四丁目）は、申請書提出間際になって、抵当
権が設定されていることが判明し候補地から除外し、全６か所となった。金額はそのまま。 

② 防災安全部会（加嶋部会長） 

・避難所運営ゲーム（HUG）の実施を計画。 

→ゲーム感覚で避難所運営を学ぶ。12 月～1 月ころに運営委員で実施したいとの提案があった。 

③ イベント部会（真野副会長） 

・梅まつり G 

茅ヶ崎南地区まちぢから協議会とも検討し、新型コロナウイルス感染防止の観点から役員会と

して中止を決定したとの報告があり了承された。 

今後、中止のポスターを作成し 12 月中旬に掲示して地域住民に広報する。 

（５） 各団体報告 

① 民児協（丸山副会長） 

・行方不明者の情報提供の協力に対するお礼があった。 

→海岸地区では高齢者の行方不明が３～４回／年あり、引き続き協力をお願いしたい。 



② 東海岸小学校区推進協（今泉書記） 

・東海岸北五丁目交差点の歩道設置要望書の提出について 

東海岸北五丁目交差点の南東角地の建物が撤去され更地となったため、一中通り側に歩道を確

保するよう市へお願いする要望書を、まちぢから協議会林会長、第一中学校三瓶校長、東海岸

小学校山井校長、推進協会長今泉の連名で、10 月 5 日に市長宛で提出したとの報告があった。 

・「ひかりのアーチ運動」について 

東海岸小学校の東小会と推進協が行う「ひかりのアーチ運動」の説明があり、各自治会に回覧

チラシとポスターを配付し、地域住民への広報の依頼があった。 

③ 海岸地区社協（鈴鹿監事） 

・10 月の役員会を中止とした。12 月は実施予定との報告があった。 

④ 包括支援センターあい（町田委員） 

・人員の変更があり、1 名が茅ヶ崎南地区の「つむぎ」へ異動となったとの報告があった。 

⑤ 海岸地区コミュニティセンター（山田敏夫委員） 

・７月から、マスク着用、アルコール消毒、スリッパ持参、会議室の利用者を定数の半数程度に

して運用中。引き続きご協力をとのお願いがあった。 

⑥ マザーアース（山田秀砂委員） 

・茅ヶ崎の防災士の組織について情報収集中との報告があった。 

 

５. 茅ケ崎市まちぢから協議会連絡会からの報告 

資料に基づき真野副会長から概要の説明があった。 

詳細については資料参照。 

６. 行政からの依頼事項等について（真野副会長） 

① 令和３年度からの茅ヶ崎市児童クラブの指定管理者について 

・５区域のうち３区域の指定管理者が、ＮＰＯから一般法人に変更になったとの報告があった。 

→指定期間は、地域集会施設と同様、令和３年から５年間。 

② 令和３年度からの自治会等に関する予算について 

・市の財政状況悪化のため、自治会等に関する補助金はゼロベースで見直すこととなった。 

→窪田副主査から、今後、事業課として予算要求の手続きに尽力することの説明があった。 

 

以上 

【次回の運営委員会の開催日】 

令和2年11月21日（土）17:00～ 海岸地区コミュニティセンター 


